

北醫大醫學資訊研究所與芬安全共同舉辦首屆「獵駭行動」資安競賽

臺北醫學大學醫學資訊研究所與翔偉資安科技，邀請芬安全公司移植芬蘭培養資安人才經驗，於 12 月 17 日共同合辦「獵駭行動」資安競賽，啟動資訊安全種子計畫，參賽者可角逐 10 萬元獎金。藉以培訓與時俱進的資安人才，推廣資安教育並能讓臺灣學生累積實戰經驗。

為了讓參賽學生能夠確實體驗到業界的獵駭方式，本次比賽特地邀請芬安全的首席研究長米戈·希伯能（Mikko Hyppönen）來臺親自領軍為病毒威脅實驗室出題，全程透過遊戲式資安攻防戰，以程式遊戲及機智問答的方式進行。這次比賽原本預計招收 10 組參賽隊伍，但在只有一週報名時間（11 月 24 日至 12 月 1 日止）的情況下，卻吸引近 40



組隊伍參賽，其中更不乏曾經參與過 DEF CON CTF、臺灣駭客年會 CTF 等大型資安競賽的隊伍，顯見臺灣學生具有強烈企圖心，最後由中央大學團隊奪得第 1 名。

【圖：左起衛福部資訊處許明暉處長、北醫大劉建財所長、芬安全米戈·希伯能研究長、芬安全 F-Secure 大中華區總代理商翔偉資安科技杜世鵬營運長】



本校醫學資訊研究所劉建財所長表示，資訊安全近年來備受重視，也面臨極其嚴厲的挑戰。尤其在醫療服務業方面，除了講究服務品質和效率外，對病人隱私的保障更為嚴謹，因此資訊安全就更形重要。臺北醫學大學醫學資訊研究所一向重視資訊安全教育，雖然對資訊安全技術起步較晚，卻有應用的急迫性，促使我們加緊發展的主要動力。

北醫大與國際知名廠商芬安全（F-Secure）共同舉辦獵駭行動比賽，一方面希望透過比賽傳達資訊安全教育，提升病人隱私的保障；另一方面鼓勵同學參與比賽，藉此與同儕高手共同學習，培養職場的競爭力，也期盼帶動業界接軌學界資安培育風潮。

【圖：本校參賽團隊，左起楊承益同學、曾子維同學、林庭筠同學】

（文/醫學科技學院）